

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алеева Виталия Александровича
«Развитие сельской кредитной кооперации в современных условиях»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Кредитно-финансовое обслуживание сельских территорий неразрывно связано с развитием сельской кредитной кооперации в Российской Федерации. Однако дальнейшее продвижение кооперативного движения на российской почве невозможно без четкого определения роли самого государства в этом процессе и выработки действенных организационно-экономических механизмов развития сельской кредитной кооперации с учетом мирового опыта, что придает особую актуальность рассматриваемому исследованию.

Обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций в автореферате диссертации Алеева В.А. базируется на глубоком изучении, и что особенно важно, на методически правильном использовании материалов, полученных на основе монографического исследования СПКК. Кроме того, автор использует актуализированные сведения по развитию сельской кредитной кооперации в Российской Федерации, отчетную документацию сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов Республики Марий Эл,

немецкого Федерального Союза народных банков и банков Райффайзена (BVR) (ФРГ).

Судя по автореферату, поставленные автором цели и задачи исследования достигнуты. В диссертации содержится решение задач, имеющее важное значение для развития малых форм хозяйствования на селе – развития личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств. Автор, систематизировав институциональные особенности сельской кредитной кооперации России и Германии, разработал меры по ее совершенствованию, адаптированные к российским условиям (с.10-11), предложил свой подход к построению кооперативной системы, основанный на создании финансового союза, способствующего объединению всех СПКК, кооперативной страховой компании, ипотечного банка и других кооперативных институтов, а также федеральных, региональных и муниципальных, гарантийных и залоговых фондов (с.13).

Привлекает внимание и то, что, судя по представленному списку публикаций, автор занимается проблемой развития сельской кредитной кооперации продолжительное время, начиная с 2003 года, и результаты исследования представлялись в различных городах: Москве, Казани, Саратове, Ставрополе, Йошкар-Оле, в ФРГ (г.Пассау), на научно-практических конференциях международного, всероссийского, межрегионального и регионального уровней.

В работе умело используются статистические и экономико-математические методы исследования. Так, к примеру, при анализе СПКК Республики Марий Эл автор применяет кластерный анализ (с. 14). Было бы не только интересно, но и наглядно, если автор более подробно описал методику проведения данного анализа.

На стр. 19 автореферата в рамках проекта программы укрепления системы СПКК Республики Марий Эл предлагается введение единой республиканской информационной системы кредитных кооперативов в

интернете. Однако данное предложение имело бы большее практическое значение, если автор указал исполнителя данного мероприятия.

Но эти рекомендации не снижают практической значимости исследования в возможности использования его результатов при совершенствовании системы сельской кредитной кооперации в России.

Отраженные основные положения автореферата позволяют сделать вывод о том, что диссертация Алеева Виталия Александровича на тему: «Развитие сельской кредитной кооперации в современных условиях» является научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии с п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, а ее автор Алеев Виталий Александрович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры финансов,
кредита и маркетинга ФГБОУ
ВПО ЧГСХА, д.э.н.

Елагин Владимир
Иссакович

Заведующий кафедрой экономики
и организации аграрного производства
ФГБОУ ВПО ЧГСХА, к.э.н., доцент

Евграфов Олег
Валерьевич

Почтовый адрес: Чувашская Республика,
Чебоксары, ул. Карла Маркса, 29
тел. 8 906 381 99 41
E-mail: ekonomika.kafedra@yandex.ru, velagin@rucoop.ru

